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Négy Obstruktion át..
Kassa, ápril. 10.

A nemzeti kormány most lépte 
át a második esztendő határmesgyé- 
jét. A két év alatt négy Ízben csa­
pott fel az obstrukció azzal a beval­
lott célzattal, hogy megbénítsa a 
parlament munkaképességét, gáncsot 
vessen a többségi akarat érvényesü­
lésének. Volt már az előtt is obstruk­
ció a magyar képviselőházban, a 
szabadelvű párt ellen irányult s azok 
a férfiak csinálták, akik most az ob­
strukció hullámverését és üres zajlását 
hónapokon át tűrni kénytelenek voltak. 
A közel múltnak ezt a példáját, 
szívesen olvasták reá a mai többségre 
éppen azok, akik most csinálták az 
obstrukciót és azok, akik leplezetlen 
gyönyörrel élvezték, hogy bizonyos 
időre a parlament elszigetelődött az 
alkotó törvényhozás munkássága elől. 
Igen ám, de a 48-as tábor által egy­
kor megindított obstrukció más volt I 
Először is a nemzet túlnyomó több­
ségében gyökeredzett; a parlamenti szó­
harc, nem üres és haszontalan kö- 
tözködésen alapult, nagy és ideális célok 
hevitették a vitát és a szónokok részéről 
felsorolt sérelmek a hazafiasán érző 
magyarság óriási családjának sérelme 
volt. Ennek az obstrukcióanak volt 
erkölcsi alapja, nemzeti tartalma, volt 
tehát jogosultsága, amint az esemé­
nyek is ezt igazolták. Az obstrukciót 
vezető politikai pártot, a független­
ségi és 48-as kisebbséget, a nemzet 
itélőszéke elé idézte Tisza István gróf. 
És a nemzet Ítélt. A függetlenségi 
párt számban, erőben, óriási módon 
meggyarapodva került vissza — a 
parlamentbe s az ország akarata 
izekre bontotta, széjjelszórta a négy 
évtizedes szabadelvű párti uralmat. 
Ez volt a mi obstrukciónk!

Ám álljon a nemzet itélőszéke 
elé a mostani obstruktorok ösztövér 
csapata. Lássuk a nemzetiségeket, a 
kik elsőnek éltek az obstrukci jogá­
val, Apponyi Albert gróf iskolajavas­
lata ellen. Ez az iskolajavaslat a 
népoktatást nemzeti alapra helyezi és 
érvényt szerez a magyarság állami 
tekintélyének, a nemzeti nyelvnek. 
Volt-e ennek a parlamenti harcnak

jogosultsága, erkölcsi tartalma? Björn- 
son volna tán az egyedüli, aki a 
nemzetiségeken kívül erre igennel 
felelne, de hát az öreg norvég epe- 
ömlései nem számítanak. Azután kö­
vetkeztek a horvátok. Két ízben is 
neki gyiirközködtek az obstrukciónak. 
Hónapokon át világcsufjára a magyar 
parlamentben hangja se hallatszott a 
magyar szónak. „Visoki sabore“-vá 
alakult a magyar képviselőház s egy 
parlamenti szereplésre neveletlen és 
képtelen szláv töredék kínos hóna­
pokon át horvátnyelvü heccelődéssel 
tehetetlenné tette a magyar többséget. 
Ökölbe szorult a kezünk, látván a 
világra szóló csúf komédiát és akkor 
érlelődött meg a nemzet többségében 
a vélemény, hogy nem szabad to­
vább tűrni harcraköszörült fegyverei­
nek ocsmány lealjasitását. Házszabá­
lyaink nyújtották a fegyvert, ezzel 
éltek vissza a nemzetiségek és két 
ízben is a horvátok, ezzel ütötték 
arcul a magyar állam területén, saját 
alkotmányunk házában nemzeti te­
kintélyünket!

Ezen segíteni kellett. A rettentő 
tanulság elkerülhetetlen kötelességeié 
állította a parlamenti többséget. Ki 
kellett operálnia a nemzetiségi és hor- 
vát obstrukcióval megfertőzött részét 
a házszabályoknak, — ezt szolgálta a 
revízió. És amikor egyöntetűen ala­
kult ki a követelés, hogy a nemzeti­
ségiek parlamenti visszaéléseinek gátat 
kell vetni, felcsapott két esztendő alatt 
immár a negyedik obstrukció. A bal­
párt síkra szállt a revízió ellen s he­
teken üres szófizmákkal a szólássza­
badság jegyében bontott zászló alatt, 
támadta, gyalázta, kicsinyelte a több­
séget, a nemzet vezéreit s talán aka­
ratlanul cinkosa lett a nemzetiségek­
nek! Ismét hetekig tartott a harc — 
s tegnap a revíziót elfogadta a Ház.

Volt-e a balpárt obstrukciójának 
erkölcsi alapja? Ä horvát obstrukciót 
erre a kérdésre méltatni sem lehet. 
Volt-e a függetlenségi diszidensek 
fegyverkezésének nemzeti tartalma ? 
Miben gyökeredzett, ki táplálta, minő 
tábor állott a háta mögött? Csak 
fiatalságuk heve és a szereplési vágy 
tüzelte őket! A nemzet velük nem 
rokonszenvezett, noha az ellenzékes- 
kedés nem hálátlan dolog nálunk.

Két esztendőnek termékeny mun­
kája között Íme ezt az operációt is 
véghezvittük. Hazug frázis, hogy a 
megszavazott házszabályrevizióval a 
szólásszabadságon csorba esett. Nem, 
a parlamenti harc fegyvertára ma is 
nyitva áll, csak a buzogány megfor- 
gatása erősebb karokat és őszintébb 
hevületet követel.

Nagy nemzeti érdek parancsolta a 
házszabályreviziót. A nemzeti érdek 
diadalmaskodott! A módosított ház­
szabályt elfogadta a Ház s ezzel az 
aktussal az ülésszak bezáródott. Ha­
talmas cöveket vert a többség ezzel 
a határozattal, hisszük, hogy ez lé­
szen határjelzője egy békésebb, ter­
mékenyebb, munkás időszaknak!

Kamarai közgyűlés. 
Elénk érdeklődés mellett folyt le a ke­

reskedelmi és iparkamara csütörtöki köz­
gyűlése.

Siposs A. Gyula elnök szép beszédet 
intézett a közgyűlésen megjelent munkások­
hoz, akik állami és illetve kamarai jutal­
makban részesültek abból az alkalomból, 
hogy munkaadóiknál hosszú éveket töltöttek.

A munka jutalma.
Állami jutalomban (100 kor.) és elis­

merő oklevélben részesült Pósch Paula, ka­
marai jutalmat (50 kor.) és oklevelet ka­
pott : Gambs Ferenc, Jakubovils István, 
Nils Mihály, Veszelovszky József, Rozinán n 
András.

A jutalmazottak nevében Pósch Paula 
csinos beszédben mondott köszönetét a ki­
tüntetésért.

Az elnöki bejelentések során a köz­
gyűlés helyeslőén tudomásul vette az el­
nökség azon intézkedését, hogy Kossuth 
Ferenc minisztert és Szterényi József állam­
titkárt kitüntetéseik alkalmából üdvözölte.

A kamara részvéte.
Ezután Siposs elnök meleg hangon 

emlékezett meg Knöpfler Vilmos elhunyt 
kamarai tag érdemeiről, akinek halálát a 
kereskedővilág mélyen fájlalja, bejelentette 
továbbá, hogy Marschall Lajos aradi kama­
rai titkár elhalálozása alkalmából az ottani 
kamarához részvéttáviratot intéztetett.

Mindkét elhunytnak emléke a jegyző­
könyvben fog megörökittetni.

Számadások.
Fiedler Szilárd, mint a számvizsgáló­

bizottság elnöke felolvassa a legutóbbi vizs-
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gálát jegyzőkönyvét, amelyből kitűnik, hogy 
a kamara 1907. évi zárszámadása 23460 K 
58 f fölösleggel zárult, összes vagyona pe­
dig 69342 K. A kamara nyugdíjalapja 
40939 K 15 f. A jelentés felolvasása végén 
a kamara elismerését fejezte ki buzgó 
pénztárosának, Letzter Simonnak.

A munkásbiztositó pénztár ellen.
ismeretes az Országos Munkásbiztositó 

pénztár azon eljárása, amelylvel a járulé­
koknak a 7 napos alapon való szedését 
rendelte el s igy a járulékok a törvény 
tilalmazása dacára is, kerülő utón felemel­
tettek. A pénztár ezen eljárása méltó meg­
ütközést keltett országszerte, de az érde­
keltség éppenséggel semmit sem tett ezen 
rendelkezés ellen. A kassai kamaráé a di­
csőség, hogy az ország kamaráit és az 
Országos Iparegyesületet mozgósította ezen 
állapot megszüntetése érdekében és az elő­
adó titkár Deil Jenő ismertette az ezen 
ügyben tett intézkedéseket, melyeket a köz­
gyűlés heiyesiűleg vett tudomásul.

Az amerikai petroleum.
Bő részletességgel tárgyaltuk nemrégi­

ben a Vacuum Oil Company üzelmek, a 
melynek nem kisebb célja az, minthogy a 
hazai petróleumpiacot teljesen a maga ré­
szére lefoglalja. Buzgóságában már annyira 
megyen, hogy sok helyen valóságos utcai 
kiméréseket rendez, nem csekély kárára a 
kiskereskedőknek, akik tehetetlenül nézik 
ezt a gazdálkodást. A kassai kamara radi 
kálisan akar segíteni ezen a bajon és pedig í 
úgy, hogy az iparhatóság által szabályren- 
deletileg kívánja eltiltatni az amerikai társa­
ságot a házalástól. A kamarához érkezett i 
jelentések szerint ennek az eszmének máris 
sok hive akadt és igy a közgyűlés is kész­
séggel hozzájárult az eddigi intézkedésekhez.

Technológiai muzeum.
Nagy érdeklődéssel fogadta a közgyű­

lés az elnökség azon tervét, hogy Kassán a 
felsőipariskolával kacsolatosan egy techno­
lógiai iparmuzeum létesítését kéri a minisz- i 
tértől. Ez a muzeum tulajdonképen arra lesz 
hivatva, hogy a létező és újonnan beveze­
tett gépek teljes üzemükben bemutatásra 
kerüljenek és ugyanott különféle ipari tan­
folyamok tartassanak. Mint ebből látható, 
egy praktikus és közszükséget képező in­
tézmény megteremtéséről van szó, s igy a 
tervet a közgyűlés is örömmel fogadta.

Automobiljáratok Kassán.
Az angol Westinghaus cég tudvalevő­

leg Aradon automobilgyárat létesített azzal 
a programmal, hogy az ország azon pont­
jait, amelyek a vasúti forgalmon kívül es­
nek, automobiijaratokkal fogja behálózni.
A kétségkívül életrevaló tervet a kamara 1 
is pártolta azzal, hogy a cég képviselőjével j 
tudatta azon útvonalakat, amelyek a ka­
mara kerületében ilyen járatokra alkalma­
sak és igy kilátásunk van rá, hogy gyö­
nyörű kiránduló helyeinket, fürdőinket és \ 
szórakozó helyeinket, beleértve a Csermely ! 
völgyet, Bankót és egyéb szép helyeinket 
nemsokára automobilon és olcsón fogjuk 
felkereshetni. A részletes tervet figyelemmel 
hallgatta meg a közgyűlés.

Egyéb ügyek.
Helyesléssel fogadta a közgyűlés a ha­

zai kamaráknak az adóreformra vonatkozó i 
közös emlékiratainak ismertetését.

A katonaság által tervbe vett könyv­

nyomdának létesítésére vonatkozólag a ka­
mara kérni fogja a Irományt, hogy nem­
csak a katonaság, de magának az államnak 
a konkurenciáját is a lehetőségig a mini­
mumra redukálja, mert a nyomdák ennek 
folytán csak nagyon nehezen boldogulnak 
és sok kárt szenvednek.

A nagyváradi kamara azon mozgalmá­
hoz, amelylyel a kereskedelmi és gyógynö­
vények gyűjtésének országos szervezését 
megindította, — a közgyűlés szívesen csat­
lakozik.

Az italmérési üzleteknek vasárnapi mun­
kaszünete tárgyában a kamara felterjesztést 
fog intézni a miniszterhez.

Ezzel a napirend kirnerittetvén, elnök 
boldog húsvéti ünnepeket kívánt a kamarai 
tagoknak s az ülést berekesztette.

U J DOM - ->GOK
Az alispán szabadságon. Puky 

Endre dr. alispán több napi szabadságra 
utazott, távollétében Ferdinándy Gyula fő 
jegyző helyettesiti.

— Knöpfler Vilmos temetése. Ma 
délután temette'- a Bercsényi utcai gyász­
házból Knöpfler Vilmost. A temetésen óriási 
részvét nyilvánult. Kassa kereskedelmi kö­
rei igen nagy számmal jelentek meg, azon­
kívül testületileg képviseltette magát a kas­
sai kereskedelmi és iparkamara, a Kereske­
dők köre és az OMKE. kassai kerülete. A 
gyászszertartást dr. Klein József főrabbi 
végezte, aki megható szavakban búcsúztatta 
az érdemekben gazdag életpályát befutott 
halottat.

Ráth Péter ünneplése. Impozáns 
ünnepségre készül Igló város és vele 
együtt felső Magyarország egész közönsége 
abból az alkalomból, hogy rutt -ai Ráth 
Péter udvari tanácsosnak, a kassa-oderbergi 
társaság vezérigazgatójának a társaság élén 
eltöltött húsz éves érdemes szolgálatának 
évfordulóján arckepét leleplezik. A lelep- 
lezesi ünnepéi}' a vasúti tisztviselők iglói 
tápintézetében fog lefolyni, amely intézetet 
Ráth Péter teremtett-e meg és ezzel meg­
adta az alkalmat és lehetőseget arra, hogy 
a kassa-oderbergi vasutasok gyermekeiket 
minden nagyobb inegterheltetés nélkül ne­
velhessék és kiképezhessek. Ezen intézethez 
fogható hasonló nagyarányú vasutas nevelő 
intézet nincs az országban és a társaság 
áldozatkészségéből mintaszerűnek van elis­
merve. Ráth Peter arcképét Stetka László 
festőművész festette meg es az ünnepélyes 
leleplezés folyó hó 20 án, husvét másod­
napján fog végbemenni. Ezt az alkalmat 
Igló varos közönsége, a ka$sa oderbergi 
vasút alkalmazottai és a Felvidék összes 
vezető emberei meg akarják ragadni, hogy 
szeretetük és ragaszkodásuk megnyilvánu­
lásával ünnepeljék Ráth Pétert. A kassa- 
oderbergi vasút vonalai által behálózott ösz- 
szes felsőmagyarországi vármegyék főispán 
jai is részt vesznek az ünnepségeken, úgy­
szintén a közművelődési és tatrai turista 
egyletek, amelyeknek bámulatos fellendíté­
sében nagy érdeme van Ráth Péternek. 
Képviselteti magát a kormány is és úgy a 
máv., mint a délivasut és a magyarországi 
nagyobb magánvasutak küldöttségei is meg 
fognak jelenni.

— Antiszociális ankét. A Nemzeti Ál­
lam fővárosban megjelenő politikai hírlap 
szerkesztősége, melynek főszerkesztője dr.

Hódy Gyula országgyűlési képviselő, fele­
lősszerkesztője 7áli herenc Lajos, vasárnap 

: délután a Schalkház szálló nagytermében a 
nemzetközi szociáldemokrácia ellen ankétot 
tart. Az ankét délután kezdődik s belépő­
díjat nem kell fizetni. Az ankétot rendező 
szerkesztőség az érdekesnek ígérő vállalko­
zás számára most csinál propagandát Kassa 

; polgári társadalmában.
Az iparoskor közgyűlése. A kassai 

iparoskor f. évi április hó 12 ón d. u. 3 
i órakor saját helyiségében (Fő-utca 52. sz.)
I rendes évi közgyűlést tart. Tárgysorozat :
: Elnöki megnyitó, évi jelentés, pénztári jelen­

tés, lemondások folytán megüresedett tiszt­
viselői állások betöltése, esetleges indítványuk.

Adókivetés. Kassa város közönsé­
gét közelről érintő hirt tesz közé Eder Ödön 
polgármester. Az 1908. évi földadó, házbér- 
és házosztályadó, továbbá az I. és IV. osz- 

1 tályu kereseti adó, tőke kamat és járadék­
adó kivettetvén, az erről szóló lajstromot a 
polgármester április hó 18-áig, vagyis 8 

, napra közszemlére teszi. A polgármester 
figyelmezteti az adófizető közönséget, hogy 
az adókivetésre vonatkozó felebbezések, 15 
nap leforgása alatt a polgármesteri hivatal­
hoz benyújthatók.

— A vármegyei tisztviselők fizetése. 
Egyes lapok azt írták, hogy „a kormány 
most váltja be azt az ismételten tett igére- 

! tét, hogy a vármegyei tisztviselők fizetését 
az állami tisztviselőkével egyenlővé teszi, 
amennyiben 1909. január 1 étöl kezdve az 
összes vármegyei tisztviselők egy fokkal 
nagyobb rangsorba fognak előlépni“. Ezzel 
a híradással szemben illetékes helyről köz­
ük. hogy a kormány azt az Ígéretét, hogy 
a vármegyei tisztviselők fizetését egyenlővé 

: teszi az állami tisztviselők fizetésével, már 
1 az 1904. évi X. törvénycikkben, illetve az 
j 1906. évi IX. törvénycikkben (költségvetés) 

beváltotta ; az a híresztelés pedig, hogy 
1909. január l étől az összes vármegyei 
tisztviselők egy fokkal nagyobb rangsorba 

I fognak előlépni, nem felel meg a való­
ságnak.

Megszökött elmebeteg. A sátoralja­
újhelyi rendőrségtől távirat érkezett, hogy 

; az ottani állami közkórház elmebeteg osz­
tályából Bresztovics István kassai illetőségű 
lakatossegéd megszökött. Az a feltevés, 
hogy Kassára menekült A közkórház igaz­
gatósága szintén megkereste a kassai rend­
őrséget, az eltűnt elmebajos felkeresése és 
visszakisérése végett.

— Megőrült színházi munkás. Teg- 
1 nap este 10 órakor Hoffmeister Antal szín­

házi kellékes és díszítő munkás, Fazekas­
utca 14. számú lakásán megőrült. — Az 
elmebajos ember minden kezeügyébe eső 
tárgyat tört, zúzott, s környezetét életvesze­
delembe hozta. A rendőrség az elmebajost 
megfigyelés végett a kassal közkórházba 
internálta.

Eltűnt kis lány. Keresztesi Károly 
csizmadia mester 11 éves Vilma nevű kis 
lánykája, e hónap 7-én, az Erzsébet-tér 12. 
számú házból, állítólag keresztanyjához Ker­
tész Gyulánéhoz ment, aki a Szerccseny- 
utcán lakik. Azóta a kis lány nem tért 
vissza. Az eltűnt gyermeket a szülők kérel­
mére, mos a rendőrség keresi.

Ujitás a postatakarékpénztárnál. 
Kossuth Ferenc kereskedelemügyi miniszter 
intézkedett, hogy a magyar királyi posta­
takarékpénztár takarékforgalma egy uj üz- 
letformaval, tudniillik a zárt betét- és jára-
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dékkünyvecskék intézményével kiegészíttes­
sék. A zárt betétkönyvecske lényege, hogy 
a betevő az arra elhelyezett betétösszegek 
felmondásának jogáról, egy előre meghatá­
rozott föltétel teljesüléséig önként és vissza­
vonhatatlanul lemond. A választható feltéte­
lek a következők: zárttá nyilvánítás a) 
nagykorúság esetére; b) férjhezmenetel 
esetére; c) katonai szolgálat esetére; d) meg­
határozott időre és e) számszerűleg megha­
tározott összeg erejéig. A zárttá nyilvánítás 
kiterjedhet a betét után járó kamatokra. A 
zárt betétkönyvekre elhelyezett betétek ma­
gasabb kamat élvezetében részesülnek, mint 
a rendes betétek, mely kamattöblet keve­
sebb, mint fel százalék nem lehet. A zárt 
betétek kamatlába ez idő szerint 3.6 szá­
zalékban állapíttatott meg (a rendes kamat­
láb 3 százalék.) A zárt betétkönyvekre 
azonfelül mindazon kedvezmények is kiter­
jednek, amelyeket az 1885. IX. te. a posta­
takarékpénztár betevőinek nyújt.

— Négyszázméter magas torony. 
Brüsszelben líUO-ben nemzetközi kiállítás 
lesz, amelynek csodájáról már most beszél­
nek. Tournay hegei mérnök engedélyt ka­
pott arra, hogy a kiállításra óriás tornyot 
építsen, amely 400 méter magas lesz, tehát 
100 méterrel magasabb az Eiffel-toronynál. 
A négyemeletesnek tervezett torony költsé­
gét 1.200.000 frankkal Irányozták elő.

Erdőtűz. Korompa község határá­
ban a község tulajdonát képező Hutna-Do- 
linka nevű erdőben múlt hó 29-ikén 3 
holdnyi terület leégett.

TAVIKAT - TELEFON.
A főrendiház ülése.

Budapest, április 10.
A főrendiház ma délután 1 óra­

kor gróf Dessewffy Aurél elnöklete 
alatt ülést tartott.

A mentelmi és igazoló bizottság 
előadói jelentést tettek a főrendiház­
nak, majd az elnök előterjesztésére 
felolvasták a királynak, az országgyű­
lés ülészakának berekesztésről szóló 
kéziratát, amit a főrendek hódolattal 
tudomásul vettek.

A fiumei kormányzó lemondása.
Budapest, április 10.

A Pesti Napló mai számában 
megírta, hogy gróf Nákó Sándor fiu­
mei kormányzó beadta állásáról le­
mondását. A M. T. i. illetékes hely­
ről értesül, hogy ez a hir nem felel 
meg a valóságnak és semmiféle alap­
pal sem bir.

A horvát válság.
Budapest, ápril. 10.

R a u c h Pál báró horvát bán, a 
ki tegnap este visszautazott Zágrábba, 
a képviselőházban elterjedt hírek sze­
rint, a húsvéti ünnepek után újra 
Budapestre érkezik. A hir, hogy 
májusban összeül a horvát or­
szággyűlés, nem felel meg a való­
ságnak. Mig Horvátországban a vi­
szonyok meg nem változnak, az or­
szággyűlés összehívásáról szó sem

j lehet. A miniszterelnökkel folytatott 
tanácskozáson tegnap a bán nem 

j tette szóvá a horvát püspöki székek 
betöltésének dolgát. A magyar kor­
mány a püspökségek betöltésére ad­
dig, mig a külügyminiszter és a bé­
csi vatikáni nagykövet között támadt 
konfliktus elintézve nincs, nem tehet 
előterjesztést.

Színház, művészét

Heti műsor:
Pénteken: Cseőregh Jenő bucsufellép- i 

tével: A cigánybáró. (Nagy operette.)
Szombaton : Diósi Nusi bucsufcllépté- 

vel: A nebántsvirág. Operett.
Vasárnap: délután 3 órakor, Diósi 

Nusi és Cseőreg Jenő búcsúja: A bőregér. 
(Operette.) este Varady Margit bucsufeűep- 
tével: A sárga csikó. (Népszínmű.)

Hétfő: A karszemélyzet jutalomjáté- j 
kául: A vigécek. (Énekes bohózat). A II. . 
felvonás keretében nagy hangverseny.

Kedd: Gerő Ida bucsufelléptével: A 
zsába. Bohózat.

Cigánybáró. Ma este búcsúzik el a 
kassai közönségtől Cseőregh Jenő, a társu­
lat kitűnő tenoristája. A jeles énekes egyik 
legjobb szerepében, a Cigánybáróban lép 
fel. Cseőregh Jenő ünneplésére nagyszámú 
tisztelői erősen készülnek.

Nebántsvirág. Holnap este a Nebánts­
virág operettben lép fel utoljára Diósi Nusi. 
A fiatal énekesnő, aki Kassán hosszabb 
ideig működött s most a nagyváradi szín­
társulathoz szerződött kitűnő szerepben bú­
csúzik el a közönségtől. A közönség köré­
ben tisztelői nagy mozgalmat csináltak, hogy 
bucmja alkalmával Die sit cvéc'óban része 

sitsék.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
íürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
gazgatósága,- Budán. Budapest.

Hirdetések.
Tökéletes feleség. Pineró hogy is 

mondjuk ! •— kissé megbukott darabjában
búcsúzott el a társulat két tagja : Hevessy 
Mariska és Szénássy György. Hevessy jó 1 
szerephez jutott, bucsuzásnak alkalmas 
feladathoz, nem úgy Szénássy, aki nehány 

j szavas szerepben inkább statisztált, mint | 
játszott. Ezt nem tudjuk másként
magyarázni, minthogy Szénássy eltávozása 
nem akar komoly dolog lenni. Ez a min- \ 
den izében művészember erősen megnőtt a , 
kassai színpadon. Talentuma a maga teljes 
pompájában kifejlődött s a közönséget fok­
ról fokra meghódította. Néhány szerepében, 
amikor komoly es nehez művészi feladat 
elé állították, zajos sikerrel hívta ki elisme­
résünket.

Lakások.
A térparancsnokságnál Kassán na­
gyobb és kisebb kiadható lakások 
naponként délelőtti 9 és 10 óra közt 
:: megtudakolhatok. ::

Ma szombat este
Ä ROYAL vendéglőben

kai orjazeDe-
Kedvünk telt játékában, mely a föltét­

ien tehetség gazdag skálájával felruházva, 
mindég érdekes, vonzó és eredeti tudott 
lenni. Az osztályozó kritika, nagy komolyság­
gal rásütheti, hogy a kevesek közül is kivá­
lasztott bonvivant színész. Ebben igaza van. 
Szénássy azonban több volt. Embert játszott 
a színpadon, akármi nő feladat elé állították, érző 
embert, lélekkel, hússal, vérrel formált embert és 
soha nem éreztette velünk, hogy ő színpadi 
figuri. Illúziót tudott kelteni, ejhittük neki, 
amit mond, mert úgy tudta elmondani; el­
fogadtuk annyi alakban, ahány szerepet 
játszott, mert soha nem esett ismétlésekbe; 
jellemző, színes, változó volt a szerint, a 
mit ábrázolt és mindennek fölött igaz! Ki­
vételes talentumok isteni adománya, hogy 
alkotásaikon a meggyőző igazság fénye 
világit! Színész embernél még értékesebb 
ez a tulajdonság, először mert ritkább, má­
sodszor mert a színésznek több alkalma 
van hazugságba esni. Hangjának, mozdu­
latának egy árnyalata — már vét­
het az igazságon — s bántó színfoltok 
óktelenitik az ábrázolt embert.

Szénássy talentuma eltalálta az alapto- 
nust, s művészi készséggel rakta fel a har­
móniába olvadó színeket. Ezt nála - kon- 
cedáljuk a természettől adott művészi ösz­
tön is elősegitette, ám azt is el kell ismer­
nünk, hogy az egyéniségében rejlő értékes 
matériával öntudatosan, fegyelmezett Ízlés­
sel, és komoly tudással tudott élni. És ez a 
színész megvállik a társulattól? Mi nem 
hisszük, Komjáthy művészi ^értékkel nem 
pazarló, azért a tegnap jelzett búcsút szin- 
lapi tévedésnek vesszük és érdeklődéssel, 
várakozással nézünk Szénássy további kas­
sai szereplése elé! (m.)

bankverseny.

Kezdete 8 órakor.
Szabad bemenet.
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A januárban előléptetett vasry a 
honvédséghez áthelyezett tartalé­
kos tiszt urak FÉLAHON szerez­

hetik lie egyenruhájukat
L1CHTIG Í.IF ÓTNÁL

Lasea fő-wfccsea. IC3.
Közös egyenruhákat áteseléi hon­

védségi egy en rnhnk ért

Klobusitzky-uícán
a Forgách-féle kastély, 
parkkal, sarokház és épít­
kezési telkek előnyös fel- 
:: tételek mellett eladók. :: 
Bővebbet Dr. SZAUBE- 
RER és Dr. HERCZ ügyvé­

dek irodájában Fő-u. 29.
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Kassai jelzálogbank részvénytársaság
az életbiztosítással kapcsolatos betétüzletet üzletágai közé bevezette és 
e célból egy elsőrangú biztositó intézettel lépett szoros összeköttetésbe.

Az üzletág lényege a követketző: A belépni szándékozó kötelezi 
magát 1 K-ás heti részletek fizetésére. A befizetéseket nem kell feltét­
lenül heenként eszközölni, előre esetleg több részlet is lefizethető. 
Ezzel kapcsolatban egyszersmind életét is biztositja. 15 év eltelté­
vel, a mikor is az 1 koronás heti befizetés kamatos kamataival 
együtt 1000 koronára nő fel, ezt a teljes öszszeget, vagyis ÍOOÜ 
koronát kézhez kapja. — Amennyiben azonban már az első 
részlet befizetése után elhalni óznék, az egész lOOO K hala­
déktalanul esedékessé válik. Ha azonban a dijak befizetését 15 
év előtt beszüntetné, ugv betétjét kamatos kamatjaival együtt 
bármikor kézhez kaphatja.

A biztosításért évről-évre csökkenő minimális pótdij fizetendő, 
a mely az utolsó években már csak circa 2—3 fillért tesz ki.

Beléphetnek 20—60 évig terjedő életkorban 
levők.

E£y=e£y ügyfél több lOOO lOOO koronás tételt 
is jegyezhet.

Amidőn a nagy közönség figyelmét erre ez életrevaló takaré­
kossági módra tisztelettel felhívjuk, még csak azt jegyezzük meg, 
hogy az ország más helyein létesített hasonló rendszer ő legmele­
gebb fogadtatásban részesült és ma már milliókra megy az az összeg, 
a mely ilyképen jegyeztetett.

Bővebb felvilágosítással szívesen szolgál az üzletágat bevezető
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Árverési hirdetmény.
Ezennel bátor vagyok a m. t. kö­

zönség becses tudomására hozni, 
hogy az összes i álam bezálogositott 
és meg nem hosszabbított, vagy már 
esedékessé vált zálogok folyo évi

május 6., 7. és 8-án
nyilvános árverésen eladatni fognak.

A zálogok az árverés napjáig ki­
válthatók vagy meghosszabbíthatók.

Kiváló tisztelettel
Brichta Zslgmond

Fő utca 20. szám.

eiITTMANN LAJOS és Tsa
bank és váltóház

Búd ír pest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi............................... 5'50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4'— „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3'— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.

Kassai Jelzálogbank n.=t,
OIO XXXOIOI@OOXO IOXOIOIOXOXO xoxö

___________Kassai közúti vasút részvénytársaság.

Menetrend 1908. évi április 15 tői szeptember 15 ig.
I. Hétköznapokon.

Pályaudvar — Osermelyvölgy
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Csermely völgy — Pályaudvar
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II. Vasár- és ünnepnapokon.
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FELTÉTELES MEGÁLLÓHELYEK:

Idényjegy április 16-től szeptember 15-ig
Havi jegy az egész vonalra .........................
60 menetes diák- vagy cselédjegy.................
Térti-jegy Be egész vonalra .........................
Pályaudvarról Schalkház v. Színházig.........

„ Ferencz József-tér v. Gazdaság
„ Javító intézetig ................
,, Szöggyár v. Csermelyvölgyig

Schalkház-Bzálloda, Franozisk ánus-utca, Csermely völgy (Littmann-villa) és 
„Bárányka“-vendéglő. r———

DÍJTÉTELEK: ==========
Schalkháztól Színház, Ferencz József-tér v. Gazdasási intézetig 12 fill

i intézetig

60 kor. 
15 „
7 „ 

50 
12 
20 
30 
32

fiit.

Színház, Ferencz József-tér V. Gazdasági intézetig
„ Javító intézetig...........................................
,, Szöggyár v. Csermely völgyig ...........

Színháztól Ferencz József-tér v. Gazdasági intézetig
„ Javító intézetig ...........................................

Szöggyár v. Csermelyvölgyig ...................
Gazdaságitól Javító intézetig ...........

Szöggyár v. Csermely völgyig 
Javító intézettől Szöggyár v. Csermelyvölgyig...........

Az Igazgatóság.

12
20
90
12
26
30
12
26
12

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.Kiadó: Murányi József.


